

银宝集团创新开展主题教育实践活动

集聚新动能勇当现代农业发展排头兵

□潘海滨 胡海宽 杨希

国有企业如何高质量高标准推进党的建设,集聚企业高质量发展新动能?10月13日,银宝集团召开“爱岗敬业做表率、奉献银宝展姿态”主题教育实践活动现场推进会暨四季度党群工作例会,现场观摩、台账互查、交流分享相结合的创新方式收到较好效果。

市委派驻市属国有企业党建工作指导员仇鼎文在充分肯定银宝集团主题教育实践活动取得较大成效的同时,建议进一步提升党群工作规范化、示范性以及抓落实、重教管、融合发展、创新创优等方面水平,更好地引领企业高质量发展。银宝集团高级专务李虎表示,要以“三精”要求夯实基层基础工作,以“三个作用”发挥做好党建与经济发展相融合,以“三级共创”局面推动党群工作创先争优,扎实将主题教育实践活动向纵深推进。

现场观摩启发颇多

与会人员集体观摩了银宝集团下属的银宝菊花科技公司、盐阜银宝新能源公司、发阳现代农业公司、达阳现代农业公司等单位,各党支部坚持党建引领、助推企业发展的做法给观摩人员带来颇多启发。

绿色发展,风景这边独好。银宝菊花科技公司将党支部建在产业链上,因企制宜抓好生产经营工作,实现党建工作与产业发展深度融合,以助力农民增收为引擎,竞逐乡村振兴新赛道。高矗的新厂房、先进的加工设备、热火朝天的生产场面,让大家倍感振奋。鑫勒党支部由4个基层单位的14名党员组成,充分发挥政治核心、战斗堡垒、先锋模范三个作用,以创建“思源先锋”党建品牌为抓手,强化党建基层基础和职工思想政治工作,建有高标准党员活动室,公寓式职工宿舍、多功能职工活动阵地,架起企业和员工之间的“连心桥”,凝聚起发展合力,助力企业蒸蒸日上。发阳现代农业公司扎实推进“示范党支部”创建,按照组织设置、阵地建设、活动开展、工作运行、制度建设“五规范”要求,着力打造政治素质过硬、业务能力过硬、工作作风过硬、品质修养过硬的“四过硬”党员干部队伍,以砥砺奋进创一流、勇当发展排头兵的气势,呈现出工作实绩、示范作用、企业形象“三突出”的良好局面,提前3个月完成年度各项经营指标。达阳现代农业公司抓实“书记项目”建设,不仅拓宽工作思路,立足实际创新项目载体,而且持续开展干部下访行动,以务实作风服务经济社会发展,职工群众获得感、幸福感不断提升。

台账互查取长补短

为进一步夯实基层党建工作基础,全面提升党建工作水平,促进党支部各项任务有效落实,形成比学赶超的良好氛围,与会人员分成7个小组,对照党建工作各项标准,交叉检查了41个党支部“三会



现场观摩



台账互查

一课”“主题党日活动”、组织生活会、学习记录等党建基础工作执行情况。

立足问题导向,共同学习提高。大家认真查找各党支部党建工作是否做到规范有序、有无遗漏缺失,逐项列出问题清单。在互学互鉴、互评互比过程中,热议党建创新、促进党建和经济发展融合等方面涌现的特色亮点,并就进一步打牢党建工作基层基础展开深入讨论。大家谈感想、讲收获,提出有益建议,进一步拓宽党建工作思路,明确下一步工作方向。

“互查互学、互评互促”不仅是对党支部工作的一次全面“体检”,而且达到了相互学习、共同提高的目的。交叉检查既容易发现问题,及时找出差距,又启迪出新思维、拓展开新思路,对推进“示范党支部”建设起到积极作用,切实提升党建工作规范化、标准化水平。

交流分享教学相长

在交流中碰撞思想火花,在探讨中凝聚行动共识。各单位亮特色做法,众人皆取长补短。交流分享环节将主题教育实践活动现场推进会气氛推向高潮。

农业发展公司党委“以建一流队伍、树一流形象、创一流业绩”为目标,以主题教育实践活动为抓手,大力营造氛围,按照时间节点,精心组织开展各项工作,结合企业实际做好自选动作,激发全员干事创业热情。

农水集团党委围绕坚守初心、聚力同心、紧贴中心、独具匠心、共筑廉心,以“五步耕心”架起水润心田“金穗桥”。机关党支部组织开展“亮身份、做表率、当先锋、讲奉献”

活动,较好地提升整体工作质效,推动企业走向高质量发展之路。

银宝盐业公司党委以党建带群建、党员带群众,不断提升全体职工的凝聚力和向心力,激发创新创优活力,积聚高质量发展新动能。东昇制盐公司党支部按照“做足盐文章”的要求,突出政治引领,突破传统日晒制盐技艺,助推原盐生产提质增效,实现海盐产量翻番目标。

创业投资公司党委坚持问题导向,强化内部管理,选树标杆企业,推动经济发展,所属企业运营质态得到整体提升。新能源公司强化设备维护保养、提高风机运行效率,年内已实现营收8593.3万元,创利3248.06万元。

建设投资公司党支部大力实施“青蓝工程”,选聘10名老员工与22名青工结成对子,注重从思想上带、经验上传、工作上帮、能力上育等方面入手,促进青年员工快速成长成才,有效提升全员综合素质能力,推动各项工作争创一流。

粮油集团禾丰公司党支部把做强党建工作与企业高质量发展紧密联系在一起,以打造“粮食铁军”、建设“美丽禾丰”为目标,做到一任接着一任干,实现一年一个新台阶,多次获评省市文明单位、综合工作先进集体,还被选树为盐城市廉政文化示范点。

经验弥足珍贵,奋斗永不止步。与会人员表示,要以实际行动扎实推进党建工作高质量发展,将主题教育实践活动向纵深推进,把成果转化成推动事业发展的强大动力,为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献银宝力量。

(图片由受访单位提供)

居家托养

“托”起残疾人新生活

“来,跟着我的手,一起往前伸……”康复治疗师王立庚一早来到盐都区盐塘家园小区,为残疾人徐先生进行居家康复治疗。

今年58岁的徐先生4年前患了脑卒中,导致右侧肢体活动不便,不能独立行走。盐都区残疾人居家托养服务中心了解到这个情况后,派出康复护理团队上门服务。

徐先生享受的康复治疗服务源自盐都区残疾人居家托养项目。该项目通过政府购买服务、公开招标的方式,由阜宁县康复护理院中标并提供管理运行服务。项目于去年11月正式运行,通过前期逐一登门到户筛查、集中体检,确定首批居家托养服务残疾人512名。

像徐先生这样的服务对象,首先由康复治疗师进行专业的功能评估,并制定康复计划,然后按照康复计划进行专业康复训练。每次训练结束后,康复治疗师还会交代一些平时自己在家训练的注意事项。徐先生从去年12月份开始接受残疾人居家托养项目的免费康复治疗,目前在家人监护下已经可以独立步行,在辅助下可以完成一些穿衣脱衣动作,日常生活自理能力有了明显提高。

据了解,阜宁县康复护理院是省政府关注民生实事工程定点机构,主要开展0至17周岁未成年残疾人肢体(脑瘫)、智力低下等致残性疾病的康复工作,以及16至59周岁精神智力和重度肢体残疾人寄宿制、日间照料、居家托养和辅助性就业等工作,2019年被授予“全国助残先进集体”荣誉称号。目前,团队中有医生、护士、医技人员、康复治疗师、特殊教育老师、心理咨询师等各专业人才近500人。

除了上门提供康复治疗服务,盐都区残疾人居家托养项目还为残疾人家庭开通送餐上门服务,目前已累计送餐1203人次,明显改善部分残疾人家庭吃饭难问题。配餐机构根据服务对象需求制定菜谱,根据菜谱进行配餐。“服务人员很贴心,送餐很及时,饭菜注重营养搭配,有荤有素,口味也不错,极大地方便了我们的生活!”大冈镇团结居委会的服务对象夏女士满意地说。

项目实施者还通过入户调查筛选有意向参与辅助性就业的残疾人,将半成品原材料送至残疾人家中,手把手介绍完成操作培训,签订《居家托养辅助性就业协议》,帮助残疾人实现就业增加收入,从而减轻家庭照护压力。目前,已有100余名残疾人享受辅助性就业服务。

“目前,我市残疾人居家托养工作初步形成以‘生活照料为基础、医疗护理为保障、康复训练为特色、精神慰藉为互补、辅助性就业为增能’的服务模式。”阜宁县康复护理院负责人介绍,该院希望通过专业规范、细致周到的综合性托养服务,切实减轻残疾人家庭照护负担,使得残疾人足不出户即能享受到及时、便捷、专业的贴心服务。目前,他们的服务对象已覆盖盐都区、大丰区、阜宁县、响水县等地。“我们将不断整合资源、积极探索更多有益于残疾人居家托养服务的新举措、新做法,解决残疾人生活难点痛点问题,帮助残疾人增强生活自理能力、提升生活质量。”记者 邱欣泽